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Správa a údržba silnic Jihočeského kraje (SÚS JčK) je připravena zajistit sjízdnost
komunikací v zimní sezoně 2025/2026. Na údržbu 6 155 kilometrů silnic I., II. a III. třídy je
připraveno 200 posypových vozů, 11 šípových pluhů, 16 sněhových fréz, 75 nakladačů a
další doplňující technika. Techniku nově doplní také čtyři moderní sypače v hodnotě
zhruba 30 milionů korun, které budou nasazeny v okresech České Budějovice, Český
Krumlov, Písek a Tábor. Oproti loňsku přibyla nová trasa na obchvatu Lišova v délce zhruba
12 kilometrů.

Před zahájením sezony prošel zimní vozový park kompletní technickou kontrolou, proběhla školení
dispečerů, zkontrolována byla sypací zařízení, GPS systémy i technologie pro výrobu solanky.
Zpracován je také aktuální Plán zimní údržby, který definuje postupy, priority a rozsah ošetřování
jednotlivých komunikací. Od listopadu probíhá ve všech okresech nepřetržitý monitoring
povětrnostních podmínek s cílem zajistit plynulou sjízdnost všech hlavních tras.

Během zimního období probíhají také pravidelné kontrolní jízdy, a to jak osobními vozy, tak
posypovými sypači, které mohou v případě potřeby provést okamžitý zásah. Pro lepší obslužnost
některých úseků jsou uzavřeny dohody o výměně tras zimní údržby se sousedními kraji.

Na zimní sezonu 2025/2026 je připraveno 35,5 tisíce tun posypové soli a 57 tisíc tun inertního
materiálu v hodnotě přes 114 milionů korun. V loňské zimě bylo spotřebováno 13 tisíc tun soli a 25
tisíc tun inertního posypu. Celkové roční náklady na zimní údržbu se v Jihočeském kraji dlouhodobě
pohybují kolem 300 milionů korun.

SÚS JčK pokračuje také v investicích, které přispějí k efektivnější zimní údržbě. Dokončena byla
výstavba krytých boxů na inertní materiál v Jindřichově Hradci, zastřešení boxů na posypový
materiál v Ševětíně a nový přístřešek pro techniku ve Volyni. V přípravě jsou další stavby – ve stadiu
projektu je výstavba haly na sůl v Jindřichově Hradci s plánem realizace v roce 2026 nebo kryté
přístřešky pro vozy zimní údržby v okresech Strakonice (Újezd) a Tábor (Bechyně). Přímo v Táboře je
pak plánována výstavba krytého boxu na inertní posypový materiál. Dále bude zpracována
projektová dokumentace na výstavbu haly na posypovou sůl v Českém Krumlově. Výstavba krytých
boxů v Trhových Svinech je rovněž plánována na rok 2026.

V listopadu již musela být technika nasazena ve všech okresech kraje a bylo spotřebováno 320 tun
posypové soli. SÚS JčK proto upozorňuje na nutnost zvýšené opatrnosti na jihočeských silnicích
během nadcházející zimy.
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